

Центр этики Тартуского университета, Академический консультативный совет при Президенте Республики, инициативная группа «Моя Эстония» организуют

Конкурс эссе Президента Республики 2009

Президент Республики призывает всех молодых людей участвовать в конкурсе эссе «**Что я могу сделать для Эстонии?**»

Президент Тоомас Хендрик Ильвес объявил конкурс эссе среди школьников и студентов в Тарту, в Эстонском музее литературы, 27 февраля 2009 года. В своей речи президент подробно разъяснил, почему в качестве темы конкурса эссе выбран вопрос «Что я могу сделать для Эстонии?»:

«На этот вопрос надо отвечать честно, иначе Эстонию постигнет неудача. Ответ на этот вопрос не является приоритетной зоной лидеров общественного мнения, политиков и других известных людей. Эстонское государство является государством демократическим, и наше благосостояние зависит от всех нас. На самом деле, на этот вопрос должны ответить все граждане Эстонии, все люди, которые считают Эстонию своим домом. Только так мы сможем найти решения наших проблем, чтобы молодежь не оставалась за рубежом и чтобы люди не уничтожали свое здоровье. Ответ на этот вопрос укрепит терпимость и солидарность, предприимчивость и заботливость нашего общества. То, в чем мы сегодня так сильно нуждаемся.

Пусть этот конкурс эссе станет продолжением конкурса эссе, прошедшего два года назад, когда была объявлена тема «В какой Эстонии я хочу жить». В поступивших тогда на конкурс 326 эссе говорилось о том, чем люди гордятся: о завоеванной свободе, об

эстонском языке и культуре, о красивой природе Эстонии, о достижениях спортсменов и деятелей культуры. Высказывалось беспокойство о нехватке таких ценностей как терпимость, заботливость, честность, справедливость и чувство ответственности. Звучало негодование в отношении политиков, раздающих беспочвенные обещания. Звучало огорчение в связи с тем, что молодежь покидает родину, что между разными народами существуют непреодолимые барьеры и что возможности самореализации есть только в наиболее крупных городах. К сожалению, мало обсуждалось то, что сам автор как гражданин мог бы сделать, чтобы Эстония стала такой, какой он желает ее видеть.

Свежие идеи и новаторские решения рождаются именно в головах молодых. История Эстонского государства показывает, что именно смелые инициативы молодежи часто делают невозможное возможным.

Поэтому я обращаюсь именно к молодежи – к ученикам основной школы и гимназии, студентам вузов – призывая их к творческим рассуждениям о новых открывающихся для Эстонии возможностях и к предложению своих решений о том, как вывести Эстонию из кризиса. Из кризиса мы сможем выйти только сообща. Общие действия предполагают вклад каждого гражданина. Цель конкурса эссе заключается в том, чтобы заставить людей задуматься о том, что каждый из них может сделать для Эстонии. На что надо больше обращать внимание? Как обернуть всемирный экономический кризис на пользу Эстонии? Каковы наши неиспользованные ресурсы и умения? Чему нас учит наша собственная история и жизнь предыдущих поколений? Как пережить трудные времена? Что хорошего мы могли бы почерпнуть из опыта других стран и в чем мы можем быть примером для других? Что удержало бы молодежь в Эстонии?».

Условия конкурса

Участвовать в конкурсе могут учащиеся основной школы и гимназии, а также студенты вузов, в том числе магистранты и докторанты.

На конкурс принимаются письменные работы объемом 2-4 страницы с интервалом между строками 1,5 в формате MS Word, не более 10 000 печатных знаков.

Срок поступления письменных работ – **25 марта 2009 года**.

Работы следует отправлять в электронном виде по адресу eetika@eetika.ee или почтой: Центр этики ТУ, Юликооли, 7, 51003 Тарту.

Просим обязательно указать в письменной работе свое имя, школу, возраст и контактные данные.

Оценка письменных работ

Каждую письменную работу прочитают не менее двух человек. Письменные работы оцениваются исходя из трех критериев: ясность мысли, захватывающее изложение, оригинальность. Оценка производится анонимно и в несколько этапов. Жюри заключительного этапа – Академический консультативный совет при Президенте Республики, который примет свое решение к 20 апреля. Лучшие авторы будут награждены и приглашены на заседание Академического консультативного совета в Кадриорге. Все участники получают фотографию Президента Республики с автографом. Наиболее интересные работы будут опубликованы в Eesti Päevaleht и в ученическом журнале «Akadeemiake».

Более подробную информацию о конкурсе можно найти на сайте www.eetika.ee или получить по телефону 737 5426.

Конкурс эссе организует Центр этики Тартуского университета в сотрудничестве с Академическим консультативным советом при Президенте Республики и инициативной группой «Моя Эстония». Сотрудничество ведется также с Eesti Päevaleht и с журналом «Akadeemia». Проведение конкурса поддерживает и призы предоставляет Министерство образования и науки.